

南阳日报

NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报 南阳日报社出版
国内统一刊号 CN41-0016 代号 35-25 总第 12314 期 今日 16 版
2012 年 12 月 18 日 星期二(壬辰年十一月初六) 南阳网网址:<http://www.01ny.cn>

新野现代农业渐成气候

本报记者 王笑 特约记者 王冬安 乔彬

寒冬时节,走在观光廊道里,你看到的仍然是一眼望不到边的绿绿的、嫩生生的新鲜蔬菜。

这里是新野城郊乡宛绿设施生态农业科技园。这个被命名为首批“国家农业科技园区示范园”的园区现代气息很浓:

一排排钢筋做骨架的现代化温室大棚,在阳光下分外地招人显眼;标准化的生产管理,带动了3.6万户农民种植20万亩甘蓝。

示范园是刚刚被农业部批准为“国家级现代农业示范区”的新野现代农业发展的一个真实写照。

这个含金量极高的荣誉,与“全国农业标准化示范县”“全国无公害蔬菜生产基地示范县”的称号一起,已经开始在新野发酵,一股猛烈的发展现代农业的飓风随之刮起,横扫全县。

用现代科学技术改造农业

豫西南最大的蔬菜种苗繁育基地,与宛绿设施生态农业科技园比邻而居。基地由新野县绿健农业有限公司投资兴建,5座连栋温室、30座日光温室,50多座塑料大棚,极富现代气息。

公司的反季节育苗技术在豫西南处于领先水平,年可培育优质穴盘苗8000多万株。

作为新野蔬菜产业园的顶梁柱,两家公司的现代农业水平明显比别处“高出一截”。这也是新野蔬菜产业的最明显特征:现代科技的广泛应用,让设施农业大行其道。

事实上,设施农业已成为蔬菜产业园的最大亮点;它打破季节、时空界限,让农业生产由主要依赖自然生产向发展人工可控的生产转变。

现代科技改变农业的力量,在新野农业的其他领域也得以体现:

全县除花生外,蔬菜、小麦、棉花、玉米等农作物良种覆盖率已达到95%以上,优质小麦品种应用率达80%以上,抗虫杂交棉花品种得到广泛应用。

目前,农业科技成果转化通过技术培训、技术宣传等方式得到推广应用,科技对新野农业的贡献率已达到45%以上。

用现代生产方式发展农业

新野蔬菜产业园并不是该县的“大块头”产业集群区。肉牛产业聚集区才是冉冉升起的“超级大明星”。

计划总投资100.85亿元,预计2020年建成。建成后可形成闭合的循环经济圈,年收入109.6亿元。目前,《河南新野肉牛产业集群发展示范区建设规划》已编制完成,我省第一个农牧一体化现代农业集群示范项目日渐成熟。

产业集群区对于用现代生产方式发展农业的作用显而易见。服务、培育、壮大龙头企业,打造现代农业发展的引擎,也是最常用、实用的发展方式。(下转A2版)

下图:科尔沁南阳牛业公司万头畜位肉牛育肥场。

本报记者 阎亚平 史明阳 摄



本报记者 贾林伟 归欣

龙腾 2012年,在党的十八大胜利召开之年,中国邮政储蓄银行南阳市分行迎来了自己第一个“五年”丰收的时刻。

五年来,栉风沐雨,中国邮政储蓄银行南阳市分行以科学发展观为统领,认真贯彻落实市委、市政府的工作部署,发挥连接城乡的网络优势,在探索创新中发展,在市场竞争中壮大,在服务“三农”、服务中小企业和地方经济发展中大展宏图,为我市“三农”发展和广大中小企业“融资难”作出了有益的探索,走出了一条“普之城乡,惠之于民”的“普惠金融”特色发展道路,为我市经济建设和社会发展提供了有力的金融支持。

五年来,春华秋实。站在科学发展、转变方式的历史节点,回眸中国邮政储蓄银行南阳市分行的发展历程,展现在我们面前的是一幅催人奋进的动人画卷。五年来,在卧龙大地之上,只争朝夕的南阳邮储银行人,用自己的心血、汗水和拼搏,谱写了一曲以人为本,服务发展,续写辉煌的新篇章。

五度春秋,几多光阴;服务民众,融入发展。不同寻常的奉献,不同寻常的创新,南阳邮储银行人的铮铮誓言:“青春无悔!”

凝心聚力谋发展

回望来路,这是科学发展的五年。

中国邮政储蓄银行南阳市分行牢固树立起“以客户为中心”的经营理念,加快发展方式转变,开创了传统金融业务和银行新业务齐头并进、协调发展的良好局面,各项业务保持了快速增长势头,效益水平显著增长。截至11月底,五年来该行累计投放各类贷款75.67亿元,贷款结余达到25.73亿

李文慧作出批示勉励邮储银行南阳市分行再接再厉助推南阳跨越发展

本报讯 (记者蔡凯 归欣)近日,市委书记李文慧就中国邮政储蓄银行南阳市分行五年重点工作汇报作出批示,勉励该行再接再厉,开办更多的贷款品种,助推南阳跨越发展。

李文慧在批示中说:“邮政储蓄银行南阳市分行五年来,特别是近年来,认真贯彻落实省行和市委、市政府的工作部署,以支持南阳经济发展为己任,尤其是围绕‘服务三农,服务社会’的目标,为我市经济发展提供

了有力的金融支持,并取得了突出成效,可喜可贺。2013年是贯彻落实党的十八大精神的开局之年,也是中原经济区南阳高效生态经济示范市建设的关键之年,希望全行上下再接再厉,开办更多的贷款品种,争取上级更多的信贷政策支持,加快南阳跨越发展。”

2012年12月17日是中国邮政储蓄银行南阳市分行成立五周年的日子。五年来,该行加快发展方式转变步

伐,开创了传统金融业务和银行新业务齐头并进、协调发展的良好局面,各项业务保持了快速增长势头。截至2012年11月底,该行各类存款规模达到253.31亿元,累计投放各类贷款75.67亿元,贷款结余达到25.73亿元,居全省系统内第三位。①8

唐河:“四大创新”成就工业新星 卧龙:“三位一体”打造美丽新城

本报特约记者 杜永轩 金少庚

豫南地区,南阳盆地,一个工业新星唐河正在升腾。

谁能想到,2005年以前,唐河还是一个农业大县,基本上没有企业。短短八年,工业经济在河南省叫响,相继荣获河南省对外开放产业集聚区、发展又好又快产业集聚区、最具投资法制环境产业集聚区、知识产权优势产业集聚区等10余个金字招牌。目前,入驻固定资产超千万元企业136家,初步形成了机械电子制造、农副产品深加工两大主导产业,从业人员达2.98万人。

升腾之路,是科学发展、持续创新的生动实践。“这几年,我们唐河把科学发展融入工业发展的整个过程,不管是服务方式、科技的融入,还是招商举措,推进机制,我们都始终谋求创新,以创新推动工业经济跨越式发展。”唐河县委书记刘明杰如是说。

创新服务,体现“人文关怀”。为了让务工人员住有所居、安心工作,唐河县加大了保障性安居工程建设,2010年底在产业集聚区开工建设了总投资1.7亿元,包括廉租房、

经适房、公租房等总建筑面积23.5万平方米的创业家园项目。

招工难,招引熟练工人、技术人员更难是制约企业发展的一大瓶颈。唐河兴建了集就业再就业服务、技能培训、社会保障、维护劳动者合法权益能为一体的产业集群区人力资源市场,为企业源源不断地培养了一大批熟练技术工人。

面对企业融资难的问题,唐河分别成立了县建设投资有限公司、中小企业担保有限公司、思源小额担保贷款有限公司和南阳一鸣投资担保公司等融资平台,对重点项目进行融资和担保,定期召开银企对接洽谈会,开展金融服务进企业等活动。县财政每年贴息500万元以上。目前,已累计为企业融资8亿元。

科技创新,迅速壮大企业规模。当谈及工业发展的核心原因时,“科技创新”让我们实现了“撑竿跳”成了大家不约而同的回答。(下转 A2 版)

本报讯 (特约记者王松林 通讯员张天聚) 卧龙区瞄准建设生态文明的目标,在加大生态工程建设的同时,加强宣传教育,弘扬生态文明理念,并把环境保护作为生态文明建设的根本措施,坚决打击违法排污和破坏环境行为,努力实现了“天蓝、地绿、水净”的优美生态环境。

目前,卧龙区中心城区绿化覆盖率达45%,整体森林覆盖率达29.7%,宜林荒山荒地绿化率达92%,农田林网控制率96%以上,河沟渠路绿化率和古树名木保护率均达100%,区域环境空气质量优良率达92.6%。

推进生态工程建设,营造绿色盎然的生活环境。该区以创建林业生态区和国家级绿化模范城市为契机,以造林绿化、林业产业建设、森林保护工程为重点,建立了完善的森林生态体系和林业产业体系。按照政府主导和市场运作相结合的原则,街道社区由绿化公司招标承包,一包到底,确保成

(下转 A2 版)

“三化”协调“五区”推进科学跨越

务实重干学雷锋

本报评论员



联通3G 移动用户的新选择

雷锋是实干的典范。他甘做一颗永不生锈的“螺丝钉”,干一行,爱一行,钻一行;他坚持把实现崇高理想落实到本职岗位上,说到做到,表里如一,全心全意为人民服务。

市委书记李文慧说,要务实重干学雷锋。“天下之事,行之贵力。”务实重干,就是肯干、实干、苦干。当下,正是贯彻落实十八大精神,全面建成小康社会的关键时期,也是完成全年目标的冲刺阶段,各级领导干部一定要弘扬“三平精神”,树立“三种形象”,想好再说,说了就做;说到做到、说好做好,以务实重干推动务实发展。

务实重干学雷锋,要坚持科学决策。决策,就是作出决定或选择。科学决策,即根据实际情况所进行的决策,它既是务实重干开花结果的前提,也是重要保障。缺少科学决策,务实重干就可能南辕北辙,事与

愿违。邓州“编外雷锋团”有400多名团员在农业生产一线,根据这一实际,该团鼓励和引导这部分团员率先致富,从而带领周围的农民也富裕起来,探索“两不三新”“三化”协调科学发展之路,一定要遵循科学发展观,不断解放思想、更新观念,运用规律,科学决策。尤其要做到决策与经济社会发展相适应,与人民群众期盼相符合,以新思路引领群众,以新载体组织群众,以新措施调动群众,创造性地开展工作,力促我市经济社会发展保持好趋势、好态势和好气势。

务实重干学雷锋,要善于进行运作。学雷锋,重在做。务实重干,体现在工作上就是运用的能力、运作的合力、运作的效率。市场经济下,雷锋和雷锋精神仍然可以成为炙手可热的品牌。邓州市借助“编外雷锋团”的影响,成功申请“中国第一雷锋城”称号,在全国打响了自己的城市品牌。在中原经济区南阳高效生态经济示范市建设中,我们必须干字当先,运用“三具两基一抓手”,积极运作、科学运作、有效运作,努力在抓具体、求突破、求深入、求落实上下功夫。“天下大事必作于细。”尤其是要通过一

个个具体项目的落实、发展瓶颈的突破、发展目标的实现,使学雷锋的过程成为惠及百姓的过程,成为推动南阳富民强市的过程。

务实重干学雷锋,要真正率先垂范。率先垂范才能倡导风气,赢得民心,促进发展。在邓州“编外雷锋团”的示范带动下,南阳涌现出一大批学雷锋先进个人和先进团体。市委开展“转方式、正风气、提效能”活动,就是要落实务实重干作风。因此,全市各级领导干部一定要处处身体力行,事事以身作则,真学、真懂、真信、真用雷锋精神,多到群众意见大的地方去,多到困难矛盾多的地方去,多到工作岗位去,急难险重冲锋在前,遇到问题敢于担当,从而进一步凝聚全市上下的智慧和力量,以务实重干树立务实重干形象,加快南阳跨越发展。

务实重干学雷锋,要注重重实绩实效。“效”,即效益、效率、效能、效果,是检验务实重干的具体标准。邓州

“编外雷锋团”先后成立了少年营、青年营、大学生营等,队伍壮大到近万人,为社会做好事10万多件,已成为南阳享誉全国的“道德名片”。五区建设中,要围绕破解“钱从哪里来、人往哪里去、粮食怎么保、民生怎么办”四道难题,更多地研究做、研究如何做得更好,确保做一件、成一件。南阳经济建设中,要解决好关系人民群众切身利益的问题,在持续发展上见效,在惠及民生上见效、在和谐稳定上见效,让人民群众共享改革发展成果,努力创造出经得起人民、实践、历史检验的业绩。

与其坐而论道,不如起而行之。要求真务实学雷锋,以肯干来提升实干的境界,以敢干来展示实干的气魄,以会干来增强实干的本领,以大干来凝聚实干的力量,带着对人民的炽热感情,对历史的崇高责任,对发展的不懈追求,大展身手,在中原经济区建设中干出一番轰轰烈烈的事业。②2

弘扬雷锋精神 推动科学发展

风雨兼程五度春秋 ——写在中国邮政储蓄银行南阳市分行成立 5 周年之际

凝心笃行普惠金融

大服务“三农”,服务中小企业,服务民生的工作力度,在支持经济发展中塑造出了一家负责任的大行形象,“普之城乡,惠之于民”的品牌内涵更是深得人心。

服务,优先在于“三农”。南阳是农业大市,人口大市。相对于其他商业银行,邮政储蓄银行最大的比较优势在于网点众多,而且2/3以上在县及以下农村。在发展过程中,邮储银行南阳市分行将这一优势视作服务“三农”的动力之一,在信贷额度紧张的情况下,积极调整业务结构,将可用额度向服务“三农”的零售贷款倾斜。五年来,通过“百亿送贷”等助农活动,全行累计向县及以下农村地区投放零售贷款69.75亿元,仅今年前11个月,累计向县及以下农村地区投放零售贷款2.58万笔,19.1亿元。

服务,重点在于小微企业。与小微企业共同成长,是中国邮政储蓄银行南阳市分行的发展战略之一。近年来,在全市组织开展小微企业贷款专项服务活动,组织信贷经理深入专业市场和14个产业集聚区,主动对接小微企业融资需求。走访宣传的小微企业近万户,召开专项推介会近100场。今年前11个月,投放小微企业贷款2万笔、20亿元,小微企业贷款结余净增1000余笔、4.3亿元。

服务,根本在于民生。中国邮政储蓄银行南阳市分行根据地方特色,开办了代收代付卷烟款业务、代理“新农

保”、代发养老金、代发“移民款”、代收电费等业务。五年来,累计代发企业养老保险金67万户、金额达68亿元;代发移民后期扶持资金15万户、金额达9亿元;代发低保、失业金2亿元;通过惠农一卡通代发粮食补贴等惠农资金约6亿元,每个县市支行都积极参与了新农保的代发,共计1086万户,金额达6.5亿元,让党和国家的各种惠民政策通过邮储银行遍布城乡的网络进入千家万户。

苦练内功强基础

回望来路,这是自我发展的五年。

面对激烈的市场竞争,五年来,邮储银行南阳市分行牢固树立起“合规”、“安全”的管理运营理念,以队伍建设为引领,同步推进服务机制和服务体系建设,增强了自身的竞争力,提升了银行形象,也为银行深化改革创造了良好的内外环境。崭新的营业大厅,功能齐全的自主设备,专业热情的金融服务……令人耳目一新的全功能特色银行,已经为大多数南阳人所熟知和青睐。

人才队伍在壮大。五年来,中国邮政储蓄银行南阳市分行通过外部招聘等形式补充了大专以上学历人员291人,其中拥有研究生学历者14人。从柜台营业的基本操作到产品营销的技术技巧,从个人行为礼仪到职业道德、社会公德教育,邮储银行将培训深入

到员工工作、生活的各个方面,大大提升了员工业务素质和服务水平。该行还与市委组织部联合,在全市选聘32名优秀大学生村干部充实到基层信贷岗位,不断夯实人才基础。现在,一支勤奋敬业、勇于创新、敢于拼搏、乐于学习、甘于奉献的队伍正在快速融入邮储银行的发展之中。

服务机制在完善。不断改善网点硬件设施和增设服务渠道,增设服务网点,目前,邮储银行南阳市分行拥有ATM总量超过211台,遍布全市的服务网点达280家,进一步支撑了业务发展,改善了窗口形象。加强服务站建设,解决农村地区普遍存在的小额提现难问题,强力推进助农取款服务站建设,目前已累计建成1699处,交易金额超过547万元。服务领域在延伸,在每个月(市)支行设立信贷部的基础上,又在34个农村网点开办信贷业务,让小额贷款惠及更多的农民群众。

服务体系在健全。创新担保方式,推出无需抵押的小额贷款,小微企业通过3-5户联保或保证人担保等方式,就可获得生产经营所需的资金支持。创新贷款方式,采用“一次授信、循环使用”方式,额度最长年限可达5年,小微企业最快在申请支用当天就可以获得资金支持。创新服务方式,围绕产业链、供应链、物流链,探索“1+N”特色金融服务模式,帮助小微企业减少存货、应收帐款、预付账款等营运资金占用,提高其竞争力。

成绩属于过往,精彩仍在前方。在党的十八大精神的指引下,中国邮政储蓄银行正在打造“普惠金融”品牌的实践中不断探索和完善具有自身特色的道路,也正在为建设资本充足、管理先进、风险可控、品牌卓越、受人尊敬的一流大型现代零售商业银行而努力前行。

